

За большевистские ЗКОЛХОЗЫ

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Четверг
20 апреля
1944 года
№ 16 (1794)
Подписная плата
2 р. 25 к. в месяц

ПОЛУЧИЛИ ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Прудовский промколхоз (председатель т. Мартынов) производственный план 1-го квартала выполнил на 114,5 процентов. По ширпотребу план выполнен на 170 процентов. Этот промколхоз получил Переходящее Красное Знамя леспромпсоюза. Лучшие люди пром-

кооператива: Булина А. Ф., Лебедева А. П. ежедневно выполняли по 3,5 нормы. Лебедева А. О. Бурова — по 2,5 нормы. В данное время производственники Прудовки готовятся к сезону сбора живицы. Рабочие включились в предмайское соревнование. Д. Костюнин.

Сегодня открывается 3-я районная конференция ВКП(б)

Способствовать всей своей работой скорейшему разгрому фашистских захватчиков, укрепляя для этого всемерно тыл страны и мощь Красной Армии — вот задача и долг каждой партийной организации, каждого члена и кандидата партии

1921-1

Организованно провести сплав леса!

Лесная промышленность — одна из важных отраслей народного хозяйства. Она дает стране строительные материалы, необходимые для восстановления городов и сел, освобожденных от немецких захватчиков. Она поставляет древесину военным предприятиям и бумажной промышленности. Она снабжает дровами транспорт.

В течение осенне-зимнего периода силами рабочих и колхозников нашей области заготовлены и вывезены к сплавному рекам сотни тысяч кубометров древесины. Ее ждут строители Сталинграда, рабочие Балахнинского бумкомбината. Ее ждут многие другие предприятия и транспорт.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, передовые коллективы лесозаготовителей и сплавщиков показывают образцы самоотверженного труда.

Бригады лопманов Забалуева, Захарова и Воронина в Варнавинском сплавушке (начальник участка тов. Щелоков) успешно справились с возложенными на них задачами по спилке древесины и оборудованию плотов. Коллектив участка досрочно закончил спилку и завершил все подготовительные работы.

Важнейшая задача руководителей участков — встретить и разместить колхозников, мобилизованных на проведение сплава, организовать команды плотов, создав для сплавщиков культурно-бытовые условия.

Задача райкома ВКП(б) в районах лесосплава, партотделов обкома ВКП(б) на предприятиях лесной промышленности и рабочих комитетов профсоюза — организовать среди сплавщиков воспитательную работу, развернуть социалистическое соревнование, мобилизовать их на досрочное выполнение плана.

Сплав леса — ответственный период в работе лесной промышленности. От результатов этого дела зависит выполнение производственной программы важнейшими предприятиями нашей страны в течение целого года.

По-военному четко закончим подготовку к сплаву!

Проведем лесосплав, как одну из важнейших военно-хозяйственных кампаний!

[Из статьи, напечатанной в газете «Горьковская Коммуна» от 18 апреля]

С отчетно-выборных собраний первичных парторганизаций

Хорошие образцы в работе

Оживленно и деловито прошло отчетно-выборное собрание первичной парторганизации при РОНО. Секретарь парторганизации т. Крылова В. П. в отчетном докладе показала рост организации и ее внутрипартийную работу. В течение годичного срока парторганизация приняла в свои ряды девять человек кандидатов, с которыми ведется востановительная воспитательная работа. Все члены партии также работают над повышением своего политического уровня путем изучения краткого курса истории партии. Ведется большая работа по коммунистическому воспитанию учащихся школ: регулярно проводится информация о событиях на фронтах, а также громкие чтения о героических подвигах бойцов и командиров Красной Армии.

Массово-политическая работа членами и кандидатами парторганизации при РОНО проводится и в близлежащих колхозах, путем участия в агитколлективе при Варнавинском сельсовете. Правда, Варнавинский агитколлектив в своей работе имеет много недостатков (некоторые учителя редко бывают в прикрепленных колхозах), но в этом не столько вина первичной парторганизации при РОНО,

сколько руководства самого сельсовета и первичной парторганизации при сельсовете, которые в первую очередь обязаны по настоящему организовать работу агитколлектива из прикрепленных к колхозам сельсовета агитаторов.

Неплохая внутрипартийная работа проводилась в парторганизации и через общие собрания членов и кандидатов. Подготовка к собраниям, деловое обсуждение вопросов, стоящих на повестке дня и развернутая критика недостатков — все это способствовало политическому воспитанию коммунистов и оказывало большую помощь в школьной работе каждого члена и кандидата партии.

Вновь избранному секретарю парторганизации т. Гулянцева необходимо продолжать работу по дальнейшему росту рядов первичной парторганизации при РОНО и одновременно не ослаблять политико-воспитательную работу.

Агитационно-массовая работа всего учительского коллектива, как в стенах школы, так и в прикрепленных колхозах должна быть во многом усилена. В этом долг учителя перед Родиной, перед Красной Армией

А. Михайлов.

Здесь мало выступают с критикой недостатков

Отчетно-выборное собрание парторганизации при райзо проходило самым первым по району (31 марта). В работе парторганизации за последний год имеется несомненный успех; принято вновь в партию кандидатами 5 человек лучших активистов учреждения.

Недостатком является — слабая внутрипартийная работа. Начиная от вопроса подготовки к партийным собраниям и их проведения, и кончая постановкой дела политического воспитания коммунистов, секретарь парторганизации т. Мамонович уделял этому должного внимания. Стиль работы т. Мамонович достаточно ясно выразился в том, что из 11 человек членов и кандидатов партии, — из которых 8 работает в самом аппарате райзо, — почему-то не было выдвинуто никого другого на работу по руководству месткомом и роль председателя месткома выполнял сам секретарь парторганизации т. Мамонович. Неудивительно поэтому,

что и активность коммунистов на общих партийных собраниях при райзо очень слабая, выступлений с критикой недостатков бывает мало.

Первичная партийная организация при райзо должна быть одной из активнейших в работе. Наш район сельскохозяйственный. Вопросы для обсуждения у парторганизации много. Каждый член и кандидат партии здесь ведет весьма ответственный участок работы, от которого зависит успех сельского хозяйства и животноводства в районе. От политического воспитания коммунистов из парторганизации при райзо безусловно зависит многое в деле успешного разрешения всех этих вопросов. Т. Куртину, как вновь избранному секретарю этой партийной организации необходимо много поработать над улучшением политического воспитания членов и кандидатов партии. Это основная и важнейшая задача парторганизации при райзо. Ш.

ВАРНАВИНСКАЯ НСШ — НА ПРИЗЫВ РАЙСОВЕТА

Учителя и школьники НСШ горячо откликнулись на призыв Райсовета об оказании помощи заготовительным организациям в подвозке овса на санках со

складов к водной пристани. За два дня 16 и 17 апреля коллектив учителей совместно с учащимися вывезли вручную больше 20 тонн овса. А. С.

В парторганизации при Звернинском сельсовете

Отчетно-выборное собрание первичной парторганизации при Звернинском сельсовете проходило 6 апреля. Собрание началось ровно в назначенное время.

Собрание прошло на высоком идейно-политическом уровне. Были обсуждены все имеющиеся недостатки в работе парторганизации, а также и недостатки отдельных коммунистов.

В прениях выступили 8 человек, которые отметили ряд положительных сторон в работе, — как, например, рост парторганизации (было принято за отчетный период 20 человек), а также успешно разрешена задача 1943 сельскохозяйственного года. Большую работу проводит парторганизация и по подготовке к нынешнему весеннему севу.

К недостаткам, выступающим в прениях, отнесли слабую работу коммунистов над повышением своих политических знаний, а также нарушение партийной и государственной дисциплины отдельными коммунистами. Отмечалась недостаточная борьба за сохранение коня и молодняка в колхозах и за выполнение плана развития животноводства в целом.

Все отмеченные недостатки в работе первичной парторганизации предложено устранить в ближайшее время.

Н. Худяков.

МОЛОДЕЖЬ В ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ

Колхоз имени К. Маркса в настоящее время полностью подготовился к встрече третьей весенней весны. Все семена доведены до посевной кондиции, сельхозинвентарь отремонтирован, план вывозки навоза и заготовки местных удобрений выполнен.

Немалая заслуга в своевременной подготовке к весеннему севу принадлежит колхозной комсомольской организации. По инициативе комсомольцев были проведены 4 воскресника по вывозке навоза; только на санках вручную комсомольцы вывезли свыше 600 тонн навоза. Собрано 10 тонн золь и 15 центнеров птичьего помета. Заготовка чурки для тракторов выполнялась исключительно одними комсомольцами и заготовлено 70 кубометров.

Из комсомольцев созданы три контрольных песта по уходу за конем. Организовано комсомольско-молодежное звено, за которым закреплена определенная площадь посева. А. Цапулина.

„Комсомольцы в деревне — большая сила“

Михаил Иванович Калинин дал такое определение комсомолу деревни: «Комсомольцы в деревне большая сила и если комсомольская организация в колхозе сумеет повести за собой не только молодежь, но и взрослых колхозников, тогда она добьется несомненных успехов в проведении весеннего сева и всех сельскохозяйственных работ».

Эта оценка возлагает на комсомольцев и молодежь большие задачи в борьбе за получение высокого урожая в 1944 году. Комсомольская организация при колхозе «Пробуждение» — секретарь тов. Ляхова, «Пролетарий» — секретарь тов. Усова, имени Карла Маркса — тов. Цапулина, имени 18 партсъезда — тов. Сергачев, — сделали для себя соответствующий вывод и мобилизовали комсомольцев и молодежь на успешное проведение весеннего сева и получение высокого урожая.

При колхозе «Пролетарий» силами комсомольцев вывезено на санках навоза 80 тонн, собрано 10 центнеров золь, 25 центнеров куриного помета, заготовлено и разделано 20 кубометров чурки, комсомольцами Трудовой и Базеевой обучено 8 голов крупного рогатого скота, организованы 4 контрольных песта по уходу за конем.

Но есть и такие комсомольские организации как, например, при колхозе «Парижская Коммуна» — секретарь тов. Виноградов, имени Мичурина — секретарь тов. Щелокова, при Макарьевском сельском совете — секретарь тов. Гурова, которые не оказывают необходимой помощи колхозам в подготовке к весеннему севу. Секретари этих комсомольских организаций не мобилизовали себя и комсомольцев на выполнение взятых обязательств.

Чтобы выполнить влятку вождю товарищу Сталину — вырастить богатый урожай, а также выполнить обязательства взятые в ответ на письмо тов. Родионова, перед молодежью района стоит задача провести весенний сев зерновых в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Приложим все силы на то, чтобы наш район был передовым районом в области по проведению весеннего сева. Будем победителями в соревновании с Красно-Баковским районом. Поможет нашей Красной Армии быстрее очистить советскую землю от немецких захватчиков!

А. Фареннова,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Войска 1-го Украинского фронта после упорных уличных боев полностью овладели областным центром Украины городом Тарнополь — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении. Окруженный в Тарнополе гарнизон противника, состоявший из остатков четырех пехотных дивизий и ряда отдельных частей общей численностью в 16 тысяч человек полностью уничтожен, за исключением 2400 немецких солдат и офицеров, которые сдались в плен. Наши бойцы захватили в Тарнополе 35 танков и самоходных орудий, 85 орудий разного калибра, 125 минометов, до 400 пулеметов, 350 автомашин, 5 паровозов, 285 вагонов и 6 складов.

В Румынии советские войска с боями продвигаясь вперед, заняли город Фалтичени и несколько других населенных пунктов.

На Кишиневском направлении наши части овладели районными центрами Молдавской ССР городами — Дубоссары и Григориополь.

В наступательных операциях за время с 6 марта по 15 апреля войска 2-го Украинского фронта под командованием маршала Советского Союза Конева нанесли немцам громадные потери в людях и технике и захватили богатые трофеи. Противник оставил на поле боя 118,4 0 трупов солдат и офицеров. Взято в плен 27,393 немца. Общие потери немцев по главным видам боевой техники составляют: самолетов — 169, танков и самоходных орудий — 1419, орудий разных калибров — 2830, минометов — 2994, пулеметов — 5750, бронемашин и бронетранспортеров — 560, автомашин — 40,267.

Войска 3-го Украинского фронта в результате ночного штурма овладели городом Тирасполь — важным оборонным пунктом обороны немцев на реке Днестр. К югу от Тирасполя наши войска переправились через Днестр и вели бои за расширение захваченного плацдарма.

Юго-западнее Одессы наши войска полностью очистили от противника восточный берег Днестровского Лимана.

В наступательных операциях от Южного Буга до Днестра за время с 25 марта по 12 апреля войска 3-го Украинского фронта под командованием генерала армии Малиновского нанесли немцам тяжелые потери в живой силе и технике и захватили богатые трофеи. Противник оставил на поле боя 26800 трупов солдат и офицеров. Взято в плен 10680 немцев. Общие потери немцев по главным видам боевой техники составляют: танков и самоходных орудий — 443, орудий разного калибра — 952, автомашин, автоприцепов и тягачей — 11708.

В Крыму наши войска продолжали успешное наступление.

Войска 4-го Украинского фронта 13 апреля штурмом прорвали сильно укрепленные Пшунские позиции противника и, быстро продвигаясь вперед, уже на следующий день в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты овладели столицей Крыма — городом Симферополь, городом и портом Евпатория, четырнадцатого апреля наши войска заняли города Бахчисарай, Алушта и Саки.

Войска Отдельной Приморской армии, преследуя отступающего противника, полностью очистили от немецко-фашистских захватчиков Керченский полуостров, прошли Акмонайские позиции, заняли город и порт Феодосия, города Старый Крым, Карасубазар, Судак и соединились с войсками 4-го Украинского фронта. Развивая наступление, войска Отдельной Приморской армии 16 апреля овладели городом и портом Ялта, городом Алушка, а также заняли более 40 других населенных пунктов и курортных поселков.

На Севастопольском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и систему инженерных заграждений противника в горно-лесистой части южного побережья Крыма вели наступательные бои, заняли районный центр Крыма город Балаклава и несколько других населенных пунктов.

По предварительным данным, к исходу 14 апреля наши войска в Крыму взяли в плен более 37-тысяч солдат и офицеров противника.

В райкоме ВКП(б)

О ходе конской случной кампании

Проведение конской случной кампании проходит в районе крайне неудовлетворительно. Установленные сроки для проведения случной с 15 марта — срываются. По состоянию на 12 апреля, покрыто кономаток всего лишь 2 процента к плану. На отдых кономатки во многих колхозах до сих пор не поставлены. Уход, содержание и кормление — не организованы. Все кономатки находятся в состоянии ниже средней убитанности. А есть колхозы (например, колхоз «Память Ленина», Лапшангского сельсовета), где кономатки сильно истощены.

В ряде случных пунктов на жеребцах — производителях до сих пор также работают. В колхозе «Пробуждение» жеребцы поражены часоткой и надлежа-

щих мер к их лечению не принимается.

Не закончено по району и проведение курсов с заведующими случными пунктами и конюхами.

Все это получилось вследствие того, что работники райзо, секретари первичных парторганизаций, председатели сельсоветов и колхозов не придали серьезного значения подготовке к конской случной кампании и тем самым поставили это дело под угрозу срыва.

Районный комитет партии обязал этих работников немедленно устранить отмеченные недостатки, обудить вопрос на открытых партийных собраниях и наметить практические мероприятия для решительного улучшения всей постановки дела по проведению случной.

Выполнить в срок молокопоставки!

На успехи Красной Армии работники тыла отвечают новыми патриотическими делами и перевыполнением производственных планов во всех областях работы.

Но у нас есть область работы, с которой район позорно отстает — это молокопоставки. За I квартал 1944 года план молокопоставок по району выполнен всего лишь на 52 процента. Район не дал государству 30 центнеров масла, необходимого для бойцов и командиров Красной Армии, для раненых и больных воинов, для детей детских домов, которых мы призваны также снабжать.

Остались в долгу перед родной и фронтом такие колхозы, как «8 в Марта», «Вперед», имени Бирова, имени Калинина, «Дерябинский», «12 Октября» и другие, совсем еще не приступившие к сдаче молока государству.

Безответственно относятся к выполнению молокопоставок и разбазаривают молоко на сторону руководители таких колхозов, как «Красный партизан» (т. Суелов), который в январе месяце из общего надоя в 205 литров продал молока 105 лит-

ров и ни одного литра не сдал государству. Председатель колхоза «Новый крестьянин» (т. Горная), допустила продажу молока на сторону в количестве 182 литров. Случай разбазаривания молока имеются и в других колхозах района. По выполненным данным за период I квартала колхозами продано молока на сторону 3000 литров. Имеется также преувеличение в списывании молока на выпойку телят; из общего надоя молока в 199465 литров израсходовано на выпойку 116722 литра.

Все эти факты свидетельствуют о том, что большинство руководителей колхозов не поняли всей важности вопроса выполнения молокопоставок в установленный правительством срок.

Все председатели колхозов, заведующие МТФ, колхозники, рабочие, служащие должны немедленно приступить к сдаче молока по обязательствам и выполнять их в срок.

Поможем Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских разбойников аккуратным выполнением своего долга перед государством.

Т. Соловьева.

О подсобных хозяйствах

Коллективному и индивидуальному огородничеству в дни Отечественной войны уделено большое внимание. Так, по нашему району еще в 1942 году было проведено закрепление земельных площадей за рядом организаций и коллективов на длительный срок пользования.

В 1944 году значительно расширяется земельная площадь подсобных хозяйств предприятий и учреждений. Так за леспрохозом «Горьлес» фактически было закреплено 25 га земли, в нынешнем году намечено дополнительно засеять еще 5 га. Из наличия всей земельной площади намечено засеять: зерновыми — 12,5 га, бобовыми — 8 га, овощами — 5 га и разными корнеплодами 0,5 га. Варнавскому леспрохозу по плану намечен участок в 40 га, на котором предполагается засеять овсом — 20 га, горохом — 1,7 га, льном — 0,5 га, картофелем — 15 га и овощами — засадить 2,8 га. Орсу леспрохоза — по плану закреплены площадь в 16 га, где надо произвести посев зерновых, овощей и картофеля. Варнавской райбольнице закреплено 6 га земли,

из них намечено засеять овсом — 2 га, горохом — 0,5 га, засадить картофелем — 2 га и овощами — 1,5 га. Варнавскому сельхозу закреплено 5 га земли. Из них засеять овсом — 2 га, засадить картофелем — 1,5 га и овощами — 1,5 га.

В ряде вышеперечисленных организаций дело с подсобным хозяйством обстоит более или менее благополучно: семенами обеспечены почти полностью. Наранее закрепленную площадь вывезен навоз. Неудовлетворительно обстоит дело с подсобным хозяйством в роно и детских учреждениях райцентра. Еще до сих пор администрация не знает, где и сколько будет закреплено земли, а также совершенно нет семенного материала. Районным организациям необходимо срочно заняться распределением и отводом земельных площадей для подсобных хозяйств детских домов и оказывать помощь в обеспечении семенами. Забота о детях — это работа о Красной Армии. Детдома должны иметь хорошее подсобное хозяйство как базу своего материального благополучия.

М. Журавлева.

Смотр работы сберегательных касс

Объем ВКП(б) и Облсполком, в целях резкого улучшения всей работы сберкасс и обеспечения выполнения плана мобилизации средств, решили провести с 15 марта по 15 апреля общественный смотр работы сберегательных касс. Ввиду того, что по району смотровая работа не была закончена в установленные сроки, райком партии по докладу смотровой комиссии постановил продлить смотр сберкасс до 1 мая, давши указания всем первичным парторганизациям придать этому серьезное значение. В основу смотра положено выполнение плана мобилизации средств I-го квартала, как по займу так и вкладам и спецвкладам

всеми сберкассами района. Необходимо активизировать работу с правочных столов. Обеспечить проведение массово-разъяснительной работы среди населения путем организации докладов и бесед по сберегательному делу.

Общественный смотр работы сберегательных касс проводится путем проведения отчетов контролеров сберкасс и работников по совместительству при агентских кассах, на общих собраниях организаций и предприятий, на общих колхозных собраниях и исполкомах сельских советов.

М. Урлич,

зав. районной сберкассой.

Школа партийного актива

В уставе ВКП(б) указывается, что член партии обязан неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма.

Для партийного актива, по решению обкома и райкома партии, организована партийная школа, которая рассчитана на 6 месяцев. Партийная школа начала свою работу с февраля месяца 1944 года. Посещаемость аккуратная со стороны большинства активистов и интерес к учебе, большой; несмотря на загруженность в производственной работе, коммунисты находят время и на пополнение своих политических знаний. 13 апреля в школе проведен разбор книги В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма», активность при разборе книги была проявлена большая.

Есть, однако, и недостатки в работе партийной школы, — это недисциплинированность отдельных товарищей. Например при проведении занятия 13 апреля т. Дерюгин ушел с учебной раешной времени, т. Кольцов совершенно не посещает школу, т. Киреев также очень редкий гость на учебе.

Почему эти ответственные работники игнорируют занятиями партшколы, необходимо отделу пропаганды и агитации райкома выяснить.

В. Петухова.

О РАБОТЕ ЛАПШАНГСКОГО АГИТКОЛЛЕТИВА

Работа агитколлектива при Лапшангском сельсовете за последнее время значительно улучшилась. Агитаторы: Жилова, Соколова, Пономарева и другие всю свою работу перенесли в колхозные бригады, проводят здесь беседы, читки газет и сообщений Совинформбюро, уязывая это с производственными задачами колхозов и принимая личное непосредственное участие в колхозном труде.

Благодаря хорошо поставленной массовой работе, колхозы Лапшангского сельсовета своевременно подготовились к весеннему севу, организуя воскресники по вывозке навоза на поля вручную, по вывозке сена на фермы с затопляемых лугов, по разделке чурки, где принимают участие все колхозники от малого до старого.

Недостатком в работе агитколлектива является то, что не все агитаторы еще до сих пор активно включились в агитмассовую работу по подготовке к весне; например, агитаторы Сергеева и Киселева редко посещают колхозы, к которым они прикреплены, непосредственного участия в колхозном труде также не принимают.

Секретарю парторганизации при Лапшангском сельсовете т. Авдееву и руководителю агитколлектива т. Соколовой необходимо принять меры к устранению этих недостатков. Шире развернуть в колхозах предмайское соревнование.

Необходимо улучшить работу изданий: читальни, организовать доски показателей, регулярный выпуск «боевых листов» и «молний».

В период весеннего сева вся агитационно-массовая работа должна быть перенесена в поле — в бригады и звенья.

В. Дмитриева.